

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. KERESKEMÉNYI UTCA 6. B.

KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV. KERESKEMÉNYI UTCA 6. SZ.

A vidéki hírlapirók.

Érlekes és tanulságos, de gyakorlatilag is fontos lehet az a kongresszus, melyet a jövő hónapban vidéki hírlapíró társaink fognak tartani.

Egyelőre szinte nehéz elképzelni, hogy mit felelő közös ügye lehessen például a hőmérsékletéről.

Minden lapnak, tehát minden vidéki lapnak is az a feladata, hogy saját olvasó közönségének közérdekében jól legyen szerkesztve is, írva is. A vidéki hírlap mindig egy bizonyos városnak vagy vidéknek érdekében alapították és szerkesztették.

A vidéki lap országosan egyetemes politikát se a magas politika, se a közigazgatás, se a szépirodalom, se a közművelődés mezején nem üthet. Legalább nálunk nem.

Még ha az országos politika egyik vagy másik pártárválalat képviseli is a vidéki lap: politikájának anyagát s irányát utólagos jeleit akkor is saját vidékének személyi és közviszonyaitól kell összehajlítani.

És mégis lehetnek érintkezési pontok a vidéki hírlapok közt, melyeken érdekek találkoznak. Lehetnek közös ügyek. S ilyeneket a halálfontosságú program-javaslat főlétszámában is felsorol.

E javaslat szerint a vidéki hírlapíróknak országos egyesületet kellene alkotni, melynek lenne központja s lennének fiókjai; melynek igazgatósága önként választott felelős hatóságot gyakorolna személyi és dologi viták esetében s mely a vidéki hírlapírók egymással való nemes érintkezését elősegít.

A javaslat szerint a kongresszusnak tanácsközni kellene a vidéki hírlapírók kvalifikációja s a vidéki hírlapok tuzsaporodásának

megállása tárgyában. S tanácsközni a kiadók és szerkesztők közli viszony szabályozása s a vidéki hírlapoknak a fővárosi sajtóval szorosabb viszonyba hozása fölött.

Meg kellene alapítani a vidéki hírlapírók számára a kölcsönös segélyező- és nyugdíj-szövetkezetet; egyesülniök kellene a kiadók-nak is a hirdetés díjak és feltételek szabályozása végett s lépéseket kellene tenni a hirdetés díjak és feltételek megállapítására.

Természetesen annak csak örülni lehet, ha mind a kérdés komolyan és tárgyiszerrel megvitatottatik. Ámbár egyelőre is kimondhatjuk, hogy a javaslat pontjai között vannak olyanok, melyek gyakorlati sikerrel nem bíznának.

Az egyesületi önfegyelmelés például nagyon kétértelmű kísérlet. Bizonyítja a fővárosi hírlapírói egyesület, melytől éppen ama lapok és írók nemszámoltak ki hatáskörét, melyekre voltaképpen legnagyobb szükség lett volna kiterjesztését.

A kvalifikáció kérdése tán még nehezebb. Kevés ember van a világon, ki életének egyedüli feladatává azt tűzné ki, hogy ő hírlapíró és csakis hírlapíró legyen. Elképzelni attól, hogy a kérdés így vagy amúgy a sajtószabadságot is közelről érinti, nagyon nehéz volna a kvalifikáció alkalmas feltételeit megtalálni oly korban, a mikor a munkamegosztás elvén a hírlapok közt is száznemű szakközönség alakult már a közszükség szerint. Épp így nehéz, noha másnémet a tuzsaporodás megállapításának kérdése is.

Vannak azonban a kongresszushoz méltó fontos kérdések, melyek megvitatásához gyakorlati sikerrel bíznunk kellene.

Ilyen a segélyező- és nyugdíj-szövetkezet, összeköttetésben a fővárossal.

Ilyen a kauzói eltérülésének s a hírlapi cikkek politikai vagy nem politikai természetének, s az ebből vont jogi következményeknek kérdése, melyről pár nap előtt emlékeztünk meg.

Ilyen az a kérdés, hogy vajon a hivatalos hírdetéseknél egyes vidékre vonatkozó részét nem kellene-e kizárólag az illető vidéki hírlapjának adni, s egyéb hivatalos hírdetéseket is nem kellene-e a legközelebbi érdeklődő vidéki hírlapjának is egyúttal közzé tenni?

Ilyen kérdés a hirdetés díj kérdés is. Első tekintetre úgy látszik, hogy nem egészen igazságos, hogy a vidéki hírlapok hirdetései is ugyanakkora bélyeggel járjanak,

mint a fővárosi hírdetések. A kérdés minden esetben megfontolást igényel.

Végre ilyen kérdés a lérczaszerű, szépirodalmi és mulattató apróbb cikkek egy központi nyomtatott lap felállítására, melynek közleményeit száz vidéki hírlap is hozhatná egyszerre, miután mindegyiknek más az olvasó közönsége.

Mindenestre célszerű lesz e kérdésekre kiterjeszkedni a kongresszusnak s mi údvözöljük azokat a férfiakat, kik a mozgalom megindítását s azt erős hitük szerint kellő komolysággal fogják célra vezetni.

Budapest, július 28.

Ischből táviratoztak, hogy gróf Károly Gusztáv külügyminiszter, ki ma reggel érkezett volt meg, dében a fősége által hosszabb kihallgatásos fogadtatott. Gróf Károly később a tegnapi óta Ischben időző Hohenzoln herceg főudvarmesterral értekezett s délután az udvari ebédre volt hivatalos.

A külügyminiszter holnap visszatart Béshe. Most már véglegesen el van határozva, hogy Vilmos német császár az idén nem jön Ischbe, hanem ő felsége a király és királyné, Mondel báró főhadsegéd és Nopsa báró főudvarmester kíséretében aug. 6-án Gasteinba mennek, hol a Straubinger-szállóban fognak lakni és augusztus 7-iki esti 6 óráig Gasteinban időznek.

Az augusztusi árverések. Vissza kell térnünk a pénzügyminiszternek ama minősíthetetlen rendeletére, melyben az adóvégrehajtásokat akként akarja előretelni, hogy az árverések országosra átváltásában fogantatosítsanak.

Ilyen az a kérdés, hogy vajon a hivatalos hírdetéseknél egyes vidékre vonatkozó részét nem kellene-e kizárólag az illető vidéki hírlapjának adni, s egyéb hivatalos hírdetéseket is nem kellene-e a legközelebbi érdeklődő vidéki hírlapjának is egyúttal közzé tenni?

Ilyen kérdés a hirdetés díj kérdés is. Első tekintetre úgy látszik, hogy nem egészen igazságos, hogy a vidéki hírlapok hirdetései is ugyanakkora bélyeggel járjanak,

kenyek mutatkozott az adóvégrehajtó tatárendeletről iránt s lecsökkent az értéket. Ebből is gyanítható, mi lesz akkor, ha a rendelet csakugyan minden tekintet nélkül végrehajtatik. A kormány feladata ez a rendelet módosítani, s mert ezt egyelőre nem remélhetjük, a vármegyék tegyék meg kötelességüket s haladéktalanul és tömegesen követeljenek a kormánytól a rendelet visszavonását s az adóvégrehajtó közegeknek emberséges bánásmódra utasítását.

A hármas szövetség.

Egy idő óta rebesgetik, hogy az orosz császár monarchiánk uralmódját készüli meglátogatni. Levezők, kik a füvet hallják nőni, a híres reichstadi kastélyt újra felszerelve láták czári vendégség pompájában. Huszonnyolc óra óta azonban ezek a hírek sokkal pozitívabb alakban lépnek fel.

Mit mondjunk hozzá? A magyar politikai fellegős ezeket a hármas találkozásokat mindig kellemetlen eseményeknek tekintette. Mindig éles megkülönböztetést szerettünk tenni a két-császárszövetség és a három-császárszövetség között.

Hát Magyarország közvéleménye valóban nem szereli az orosz szövetséget és nem is nyugszik meg benne. Nagyon elég nekünk a két császárnak szövetsége, semmi jót nem várunk attól, ha «der Dritte im Bunde» is hozzájuk csatlakozik. Hiába mondják, hogy

az a harmadik csak a két elsőnek czéljaihoz járul. Ez egyszerűen nem lehet igaz, mert a harmadik hozzájárulása már a dolog természeténél fogva megváltoztatja a szövetség czéljait.

Az elsőről lehet beszélni Európának megváltozott mappája és a mi keserves emlékeztetünk. Hát a másodikkal rángató hatását nem érezték-e a népek most ép minden tagukban, mert Európa egy irtózatos világháború örvényének szélehez jutott? Milyest a csókok ünnepléses pecsétjei megadva, oly biztossággal, mint okozat az okra, következék Oroszországnak hódító és támadó fellépése.

Ezen a jelen körülmények között, mi jelenleg az újabb három-császáralkotás? Oroszország hódítóan nyomul elő India felé, hogy Angliának hatalmát alapjaiban megroggyasztva a háborúnak kitörését, mely egész Európát iszonyú válságokba dobhatja, alig sikerül pillanatokra elodáznia. És ma Angliának oly kormánya van, melynek semmi hajlandósága arra, hogy újabb gyáva konzervatív árán, az angol önértet újabb feláldozásával vásárolja meg az ideg-írásig való haladékokat.

Hát Magyarország közvéleménye valóban nem szereli az orosz szövetséget és nem is nyugszik meg benne. Nagyon elég nekünk a két császárnak szövetsége, semmi jót nem várunk attól, ha «der Dritte im Bunde» is hozzájuk csatlakozik. Hiába mondják, hogy

A Tatra aljáról.

Rettenetes idő! Körtöltöm fel van forralva a levegő, mintha a lybiai sivatárgól hajszolta volna el a számmat, a kánikula szekatúrája elől nem bírok menekülni, pedig napegész éleget próbálkozom vele. Ajtót, ablakot nyitva hagyni csak annyit, mint beinvitálni a forrószélét; sokat szódtott czugos lakásunkba hiába keresünk egy kis jótékony, hűvös légmozgást; e helyett a levegő minden hullámával valóságos sirok szakad a nyakunk közé elbódítva, agyonfúrasztva testünket, lelkünket. Ülöttem bennünk a kánikulának évről évre megújuló epidemiája s annál nagyobb a baj, mert alig akad ellene antiszeptikus. Egyetlen egy van csak: a fűrés.

Mert már ezzel így van a nagyvárosi ember. Sorsa csak kegyelemből juttatja és kis tiszta levegőhöz, melyre pedig úgy kívánczok, a zajos utcák börtömből, mint rabmadár a kalitkájából s mikor divatos, sarkatlan kalucsikkal beletapadunk a nap hevétől agyonpuffolt, csaknem sűrű ólvdrt aszfaltba: beh sokszor eszünkbe jutnak azok a boldog falusiak, kiknek egyszerű kuriai mögött mindenütt ott van az árnyas, ligetes, enyhülést adó kert és irigykedve gondolkodunk az egész fűrésző világra, melynek május elsőjétől kezdve szeptember végéig csak egy hitváts van: az, hogy idő források esőhöz vízeiben, langyos folyamok hullámai közt, vagy fodrosbát tavak tükrében csillapítsák le hevültüket s így vagy amúgy, egyaránt élvezzék a szabad levegő édes ózomat s a lombos erdők sziesztárára hívó, zajtalan árnyékát. — Az egészséges embernek tulajdonképpen ép olyan sport, ép olyan divat ez is, mint a többi, csak hogy sokkalta hálásabb valamennyinél, mert a testi-lelki épség igazi feltételei semmiféle divatos sportban nincsenek meg olyan mértékben, mint a sportnak ebben a divatjában. — És a mi különösen értékes teszi, az, hogy kiválóképpen a szempem kedveltése: az a szempem, mely napzársat kap az első hevesebb sugártól a gondos aprának és szerelő fűrészek végre sem marad egyed hátra, mint agórád lelkiismeretesség utána járni, hogy melyik fűrészt és mily tolették gyógyiának meg a szempem szempem? De nem így áll a dolog az igazi bolsegek nézve, kik az élet reményességét, kínját ünneplésé, bajuk gyógyulást várják, reménylik attól az ásványokban gazdag forrástól és napfénytől langyos hullámoktól, melyekhez bizakodó szívvel és inandóság a'kkalakként közelétek, mintha bibliai ósodáknak volnának: kulfországi. Pedig mennyien vannak ilyenek! Hogy mely lehetne csak a mi betegünkkel is telteni valamennyi fűrészhelyünket, ha össze-

tünetek Tatrafüreden az új vendégek közül az első napokban sokan tapasztalják, minék oly a levegő ritkúsága és rendkívüli üdősége, melyben a tüdő möhön tágul s a szervezet éled, felvidül. Az idegenek, kik évről-évre sürbühben látogatják Tatrafüredet, el vannak általa ragadtatva. Egy előző turista, ki az idén Svájczban, Tyrolban, Felső-Ausztriában és Stájerországban tett körúta után most hazánkban is meglátogatta s Balatonfüred kincs vidékéről a napokban Tatrafüredre érkezett: csodálkoztatóan fejezte ki azon, hogy a hazánkban kívül első fűrészhelyeken, főképp Ischben, Ausseeban, Radegundban és Gleichenbergben annyi magyarral találkozott, holott Magyarország Balatonja és Tatrafüredje van. Altitása szerint a fűrészhelyeken több a magyar, mint bármily más nemzetiségű fűrészdöntő. Szomorú illusztrációja a sajátunk iránt érzett közönyösségnek, pedig ma már sem kényelem, sem tisztaság, vagy ellátás tekintetében nem lehetne Tatrafüred ellen kifogást tenni s valószínűleg közel van az idő, mikor az egészségügyi érdekek egy új feltétlenül mérvadó lesznek itt is, mint bármely más legszigorú szabályzatú külföldi fűrészhelyen, honnan a diétát s általában a betegeknek előirt szabályokat túllépő vendég a fűrészhely egyszerű utasítására távoznunk kötelek.

A tatrafüred Csáky-forrást, ugyszintén a Castor-és Pollux-forrásokat, valamint a legutóbb felfedezett Hgyeint is naponta sokan látogatják s a fűrészdöntők általában a tizenötezer fűrészkobin máris kevésnek bíznak. Ezekben kanja az izomzatoss beteg a felséges törpényű fűrészt, mely egyszerűsindin előkészít a Prissnitz-kúrára is s a Pollux forrásvidékből vészegény és bőrbajások számára készült a jótékony vasas fűrészt. Szegény hysterikus asszonyok, neuralgikus göröcs bántalmakban szenvedők s az ideges gyengeség magas fokában elgyőzöltek nyerk vissza a vizgyógyimod praktikus alkalmazásán által ruganyosságukat s életérőket s a gyengült tüdő nem támadja meg itt a hőmérséklet gyors változása, a mi pedig a mellette keletkező nagy ellenesség. S mindehhez még a járványok is messze elterülték Tatra-Füredre; a melytől úgy hoztak oda, az is elpusztult, kivész családjaiban: megölt az éleynyel tel leg; az élet dicsárd-maszkodik a pusztuláson. A fűrészt tizenegyet lakóháza mindig tele van. Készség-harmintyóval szoba van ezekben, nem számítva a Hygiea-épület és szobáit s a vendégek kényelméről és szórakoztatásáról bőven gondoskodik a fűrészt bérleje, úgy, hogy a telepek meg külön vadászterülete is van. Nincs nap, melyen a Zsedényi-elmélet, a kis vérszűrés-hez, a szilkaomlás-hoz, a regényes Molanie-rét-hez s még számos gyönyörű pontira kirándulnak ne vándorolnának s gyakran láthatni amazokat, kik a nagy levegőtől valamelyiknél, jól botanított, poroska hegyvidék lovaska hátán andolnának a sűrű lombok alatt. Megannyi illusztrációja a közlepköri lovag-regényeknek. A levél íróját megszállta egy új sétájában a honlú bánt s a Reiner-elmélet

től szételintve a poprádi síkon, ekként sóhajt fel: emió lehetne tenni e vidéket, ha felséges királyunknak is volna itt nyaralója, amint Ischben van! — És igaz! Egy királyi szóra igazi tünderkérté váltbanék Tatrafüredre, a mint azért vált nemrég Gú-dólló is. A hajdani Grassalkovich-kastélyt ma paradicsom veszi körül, rövid tizenegyet év elég volt arra, hogy a helység házainak száma megkétszereződjék. Pedig Tatrafüreden nem volna szükséges külön gondoskodni faszorokról és sétálóhelyekről. A gödöllői impozans fasor helyett valódi üserdővel lehetne körmezni a királyi kéjlokot, melynek felépítése talán több alkalmat is adna felséges királyunknak, hogy szórakozást és pihenést egyaránt találjon há magyar népe közt. Ő felsége, ki ez idő szerint a világ legselő fűrészdöntője, bővebben talán a gyönyörű madarat a Tatra hegyei közt, mint Tyrol glejchereiben. Hisz csupán Koburg herceg görögmezei fűrészeiről oly disztagal állományuk hogy a dingszi időben gyakran husz-harminez kaka is közbürlve fordulnak a hajnal valamely óriásjegenyefenyő kiálló sudaráról, míg alatt az erica és áfonyabokrok tövéhez lapulva, szürke fajtjukok kedélyes bakogással várják a nézst. Ah, ha a görög és szépséges hírdékek ismét királyi szótló visszhangzathannak, mint egykor, sok század előtt, igazságos Mátyás kirórában! S ha népe szeretele és a nemes sport egy idő vonatnána a legelső magyar, mint a mikor páncélos vítezek kopjai alatt hullott el Gömörben az utolsó bolény! — Most főuraink is idegen földön, drága pénzért vásárolnak vadászterületeket; Felső-Ausztriában csupán egy új bérletért harmincz-ezer forint vándorol ki évente szebeikből s nálunk, saját pompás vadász helyeink örökösök kennek el ily ősszerget. Csak nemrég vett meg egy Hohenzoln herceg a kies Poprád környékén egy nagy területet. Mily másképpen lehetne mindezt; hogy vonzama maga köré a fényes dícső nap a holdakat és a csillagokat!

Hogy mily vonzó erje van a Tatra vidékének, semmi se bizonyítja inkább, mint hogy ez idő szorint Klótid főherceggasszony leányával együtt szintén ott időzik. Piai már korábban érkeztek Tatrafüredre, azóta reg bejártak már a Tatrahegység legészob pontjait s halászatok pisztrángokra a kristály tiszta patakok kavicsos vízeiben. Ha vadászni vől kedvük, e szenvedélyüket is kiélgejthetik, mert bár a tájladjónak vadászidény meg nem érkezett el, de a Tatra erdősegeiben sok a dúvad, melyet mindenkor szabad pisztítani. Igazi vadász hiuzt is könnyen éjthet, mert e vad Erdély hezerein kívül leginkább a Tatra szakadékeit szereti.

A kirándulási helyek nagy változatosága hetekig elfoglalhatná a turistát. A Tarpatak völgye a százhusz lábnyi magashól lenyúló óriás vízcsússzal elragadó látvány, mely már sok idegent meglepett, el, de az összes nagyobb kirándulások közt egyik sem oly könnyű és mégis kellemes, mint a mely a esornbi tóhoz visz. Ez a husz kétkarnyi smaragd, melynek északi hátterében a kies Mincsa völgye

születik meg a Bistya és a Szolyások között, mindazt felhullja szépségével, mit az üres fantázia felülélt alkothat. Messziről odalátjuk a völgyből a Fátoly vízessége, melyhez mindössze másfél órányi út visz. A tó csendes, titokteljes vízen oly kellemes elrindogolni valamely egyszerű, kivélt kéregecskában s elméni a játszó halat, mint vajt fel ezüstös testét a víz melyből s visszalullában egyre szélesedő hullámgyűrűt támaszt nagy körül. A fényes erdő melyen zöld harkály kopogtatja a korhadzó ágat; éles sikóska messze kúnykény megirsintja a fényfótozon lakmározó keresztcsész s fent, az ég kéjken, a felhők hazájában el-öltött fekete pontként uszik az erdő szárnyas királya, a kőszáli sas. Egy új kirándulás után fáradtan bér, de gyönyörűen szivvel s tisztult, kitárgult kobelet ter vissza az utca s Tatrafüred pavillonba, hol akkorra talán már javában aprózzák a csárdást, ha ugyan tánczap van, a mi minden hétre csupán egy esk.

Tatrafüreddel kapcsolatban nem halgathatunk el a szomszédos Poprád ama vizsál állapotát, hogy az eddigi másrészt árakat már ott is emelni kezdik. A vendégek gyakran panaszkodnak erről az utóbbi időben. Talán a Kárpát-egység, mely amnyit udvís intézmények volt már a felsőmagyarországi fűrészt emelő körülményteremtője, ezen a hajón is felégetne? E nélkül a külföldi konkurencziával lehetetlen volna hazai fűrészkobinak sikerese megküzdenie — Ugyancsak Poprád környékéről nagyérdmű erdőirtások híre is érkezik hozzánk. Ilyesmí a kormány tudomása nélkül úgy történhetik s ha azzal történik, bizony rosszul van. A felsőmagyarországi erdők relative az egész nemzetnek közvagyonja s azokat a tulajdonos községek közönséges finansziális érdekeiknek közönséges preduál dobn nem volna szabad. Fenntartással említtük ez irásokat, melyekről súlyos panaszok érkeztek, de már most is felhívjuk a kormányt a dolog szigorú megvizsgálására.

Tatrafüreden a fűrésznai május tizenötől szeptember végéig tart, a fészason azonban már augusztus hónapig véget ér. Amint a napok rövidülnek, mind ritkábbak lesznek a távolabb eső kirándulások is, miután a korai alkonyat veszőessé válhatnak az elkésett turistákra. Vannak ugyan a Kárpátok közt menedékházak, — melyek némelyike, mint például az 1875-ben épült Róza-menedékház, a vendégeknek egyszerűsindin kedvező kirándulási helye, — de ezek szeptemberben már többnyire elhagyottak. Különben is szeptember az a hónap, melyben már végigsívtál a tarlón az ősz szel s az alkonyat gyakran fest szeljesítő bíbort az ég aljár. Ilyenkor a Tatra már hűvös egy kissé, hanem azért egészséges, pompás levegője rendkívül lidőn hat az elgyengült szervezetre. A sáion Tatrafüreden most van telődőken. Aki tehát, siessen oda, a Kárpátok közé, az éleynyel eddők testi-lelki épséget adó házájába. Mi pedig itt, lobogós ingujjainkkal törölvetej verejtékező homlokunkat, majd meg fogjuk irni elmenyeiket. Bársony István.

A prágai Polköv a drezdai magyarellenes botány alkalmából hatalmas cikket közöl a németek ellen...

Magyarország nem rég még ma megyőződés irakodott, hogy a magyarok a germanizáló tervekkel...

De pár év óta mások a viszonyok. A mostani minisztertervezet, Tiszta Kálmán, felelősségek kezdete óta...

Magában a császáriani német sajtó kebelében két irányzat küzd egymással eddig szorint. Az egyik meg...

Ez utóbbi kategóriába tartozik a gráci Zagespost is. Az az esköz, melyet vezércikkében ajánl, valóságos...

Az országban mindenki a helyes, az esköz, az esköz segélyt várnak tőle, azért kell tartózkodni a magyarországi...

Nem tudjuk, hogy a gyakorlati munkamegosztáshoz mit fogunk Budapestben mondani. Azok számára, kik a fölött...

SZINRE SZINT.

IRTA: SZÉPFALUDI Ö. FERENCZ.

Várközi Darvas, Csermő tele szerelemmel tekintettek a távozó szép leány után, kinek a hajlított...

VIDÉK.

\* Szarvas megye közigazgatási bizottsága a hó 20-án rendkívüli közgyűlést tartott, mely a baroncsévi sikkasztás...

A helyettes írási ügyész bejelentette, hogy az ingók bizottságát...

A fősöpár, tekintettel arra, hogy az alispáni hivatal teendői is...

A fősöpár, mivel a törvénykezési eljárásnál a vizsgáló bíró...

Dilles Sándor magánviszonyait kéri figyelembe venni, s kéri magát...

Dr. Benkő Lajos főorvos tekintettel a joggyógyítói elérés...

Simonyi Géza kir. ügyész előadja, hogy előzőleg kérelmet...

A fősöpár utal a megyének egy alapjára, mely uti általánosan...

A fősöpár tekintve, hogy dr. Benkő Lajos főorvos is akadályozva...

A fősöpár tekintve, hogy dr. Benkő Lajos főorvos is akadályozva...

got, hogy az árvászeknél általa követelt eljárás vizsgálja meg...

\* A grágái legújabb írása alkalmából a Magyarországi közigazgatási bizottság...

A fősöpár tekintettel arra, hogy a törvény megfogalmazása...

A fősöpár, tekintettel arra, hogy az alispáni hivatal teendői is...

Dilles Sándor magánviszonyait kéri figyelembe venni, s kéri magát...

Dr. Benkő Lajos főorvos tekintettel a joggyógyítói elérés...

Simonyi Géza kir. ügyész előadja, hogy előzőleg kérelmet...

A fősöpár utal a megyének egy alapjára, mely uti általánosan...

A fősöpár tekintve, hogy dr. Benkő Lajos főorvos is akadályozva...

A fősöpár tekintve, hogy dr. Benkő Lajos főorvos is akadályozva...

reiségeket költök s gyakran ezek alapján férjhez mennek...

A közgyűlés a társaság tisztviselői számot adnak egy évi működéséről...

A fősöpár, tekintettel arra, hogy az alispáni hivatal teendői is...

Dilles Sándor magánviszonyait kéri figyelembe venni, s kéri magát...

Dr. Benkő Lajos főorvos tekintettel a joggyógyítói elérés...

Simonyi Géza kir. ügyész előadja, hogy előzőleg kérelmet...

A fősöpár utal a megyének egy alapjára, mely uti általánosan...

A fősöpár tekintve, hogy dr. Benkő Lajos főorvos is akadályozva...

A fősöpár tekintve, hogy dr. Benkő Lajos főorvos is akadályozva...

A fősöpár tekintve, hogy dr. Benkő Lajos főorvos is akadályozva...

Az erdőlyi magyar közművelődési egyesület.

(Az Egyetértés levelezője.)

Bar merre nézünk tehát a Királyhágonyi inenni részben...

De ennél még vizsgáljuk a helyzetet, a mely a székeket...

Az erdőlyi magyar közművelődési egyesület, melynek...

Kellett Károly az 1880-dik évi népszámlálás alapján...

Hát könnyen megmagyarázható a vizsász helyzet oka...

Az elöljárókatól többször kimutatták már hirtalajukban...

meddig — mert a lába a kengyelbe akadt. Ugy találják...

— Azt akarod mondani, szót Maruja lassan, — nehogy az ostoba...

— De hirtől megterjedt a nagy ház külső részében is...

— Nem gondolom, — legálább itt nines, mondá Raymond...

A román közművelődési társaság.

Nagy-Szeben, július 28. (Az Egyetértés levelezője.)

Az erdőlyi román közművelődési társaság, mely az Asso-

Eddig évenkénti közgyűlést más-más városban tartott...

Közgyűlést bizonyos ünnepélyességgel tartják. Az ország...

A román világ e gyűléseken ismerkedik, a nők ismerkedik...

MARUJA.

IRTA: BRET HARTE. FORDITOTTA: FÁJ J. BÉLA.

VI. FEJEZET.

— De, Ruja, viszonzó Enriquitának, — csak nem mondásd...

— De háj, jobban ismered a férfiakat, viszonzó Maruja...

— De háj, jobban ismered a férfiakat, viszonzó Maruja...

— Azt állítottam fel a donna Maruját, szót a leány...

ezzel... 1870... 1138... 1870-... 31,383... kedett... vesebb... lek ut... A f... kény... kely f... fajn... újulj... társas... a vási... egész... ság a... san-l... földm... be, eg... filg... Mollo... ragaz... szék... mély... névze... felül... Ine... fűzet... társas... dik ar... kézi... ezlá... sanak... biztos... első h... tezi a... egy m... tudat... huzó... De a... dolgo... a mű... menth... lard al... magya... vágni... magya... let kö... nem v... jár...

Oro... külüg... ban e... eldött... szabad... zik a... követ... mely... fejezi... mond... orszo... kodna... épen e... birtok... pozic... mond... beleg... megos... fog te... megsz... esnek...

A k... emelte... mely s... Kanl... angol... azért s... Nord...

szábla... sége s... marad... nagyob... után g... tudni...

lálalant... ton, s... maga... meglét... Mr. k... is, kik... a párh...

chunar... Mag... szomsz... munder... Mr. kapitá... Et m... mondá... asszon...

a min... a kerü... meylet... visszae... doja. — N... teljes... lenzer... gunyor... jól ill... Gár... —

a többi... hogy u... mondá... az izle... Ray... molyan... —

magok... egy-két... az egy... Most e... menyti... tözse... soquell... vényen... házigaz... ben a... hogy az... beu áll...





**Brüsszel**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A Nord határozottan állítja, hogy Giers augusztus havában négy hét időzére Franzensbadba megy s e körtülményben kedvező előjelet lát az Orosz- és Angolország közti béke fenntartására vonatkozólag. (N. Fr. Pr.)

**London**, jul. 28. Az alsóház mai ülésén Hicks Beach kijelenté, hogy Drummond Wolff egyiptomi ügyekre vonatkozó külön kildetésben van a szultánnal, és hogy ugyanazon ügyek elintézése érdekében Drummond Wolff Egyiptomba is el fog menni. — Az angol kormány jelenleg a felteremtelt komoly jelleget mehezgekzen kívül az Egyiptomra vonatkozólag még elintézetlen kérdésekkel és azoknak a lehetőséghez képest való rendezésével van elfoglalva. Így az 1879. évi ferman alapján a khedivének alárendelt területeket az utóbbi időben előfordult zendülésektől meg kellene óvni és a rendezett kormányzat és béke állásában, a memóriá csak lehet, részesíteni és ezeket számukra biztosítani. Eme kötelezettségnek teljesítése érdekében határozottan el Drummond Wolff kiküldetése, csak-hogy nem szokás az ily megüzöttaknak adott utasítások eleve nyilvánosságra hozni.

**London**, jul. 28. A felsőház mai ülésén Salisbury kormányelnök kijelenté, hogy az egyiptomi kábosítás valamennyi hatalom beleegyezésével történik. Szóla reméli, hogy ez megkönnyíti az egyiptomi kormány tennőit és jelenleg nem bocsátják a nagyon bonyolult kérdés taglalásába, minthogy rövid idő foglalkoztatni az iratok, melyek az ügyet teljesen megvilágítják.

**London**, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Beavatott körökben meg vannak róla győződve, hogy a zulfikári-kérdés az angol választások előtt nem fogják megoldani, valamint Oroszország is előbb fegyverkezni akar, hogy esetleg Herát ellen nyomulhasson. E közben Herát védelmi pozíciójának erősítésére mindent megtesznek. A Kanda-har-félé készülő vasut építését siettetik.

**Róma**, jul. 28. Umberto király holnap fogadja a marokkói követséget Milánóban. A követség ezután a királyi Velencze megyébe, hogy jelen legyen a „Francesco Venezino” vértársajó vizsebecsásánál, mi holnapután megy végbe.

**Róma**, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Luigi Bonorini páterül, a kinek sikerült néhány társával übeidőni, a hol a máhdi ügyül, megszökni, június 28-áról kezelt level érkezett rokonaihoz Veronába. E levelein tudatja, hogy június 24-én Dongolba érkezett, a hol a kormányzat helyettesül Turner őrnagy vendége. Igen dicséri a szívelés fogadtatást, melyben az angolok részvételük, s reméli, hogy Dongolából sikerülni fog neki a még fogságban lévő testvéreit valamin tenni. Később Európába szándékozik visszatérni.

**Belgrád**, július 28. (Az Egyetértés távirata.) Karagorjovics herceg jószággazgatójának megtiltották a magyar határ átlépését, mert a rendőség azzal gyanítja, hogy a radikálisokkal Szerbiában anti-dinasztikus üzemeket folytatott.

**Belgrád**, július 28. Khevenhüller gr. osztrák-magyar köv. szabadságszándékát siettetik.

**Belgrád**, július 28. Teljesen valótlannak mindama hírek, melyek arról keringenek, hogy a kormány a skupsiná tartamát állítólag három évvel hét évre szándékozik meghosszabbítani.

**Konstantinápoly**, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A szultán egészségi állapota teljesen kielégítő, a mielő mindenki meggyőződhetett, midőn a szultán az utolsó Bairam-ünnepen a nyilvánosság előtt megjelent.

**Konstantinápoly**, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A porta és az angol képviselői közti viszony folyton javul. Igen kedvezően hatott Salisbury állam ígéréte, hogy a bolgárudó kérdése legközelebb szönyegre fog kerülni.

**Konstantinápoly**, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A nagyezír egészségi állapota már javul. Baját szelűdés okozta. Az orvosok eleinte azt mondták, hogy legalább három havi feltétlen nyugalomra lesz szükség, de úgy látszik, hogy Szaid pász hivatals működését nemokára ismét megkezdheti. A szultán igen érdekelt volt a nagyezír állapota iránt.

**Konstantinápoly**, július 28. (Az Egyetértés távirata.) Miután a máhdi halálát kétségtelemnek tartják, úgy a szultán, mint a khedive proklamációt fognak intézni a szudániához, a melyben felhívják őket, hogy a fogyvert tegyék le és térjenek vissza hál alattvalóknak.

**Konstantinápoly**, jul. 28. Bellovában tegnap ünnepélyesen megkezdte a török és az európai vasúthálózatot összekötő vasútvonal építését.

**Konstantinápoly**, július 28. (Az Egyetértés távirata.) A Dalmáciaiban történt választási dolgok a helybeli, meghozható száma szerbi-alkotó garnat körében erős izgatottságot kellettek. Érkeztelen elhatározások, hogy a választás eredménye ellen tiltakoznak és Lapena báróhoz bizalmi feliratot intéznek. E cselekedt szerkesztőbizottságot választottak, melynek tagjai: Grati ügyvéd, Doheovich, Fabius és Kallugorovic paterok, továbbá a bohez községek főnökei és a Konstantinápolyban lévő különböző dalmat testületek és egyesületek képviselői.

**Konstantinápoly**, jul. 28. A szultán Gauril pászának az Osmán-re négy százalatt és gyémántokkal kirakott dohányszelencéit adományozott.

**Moskva**, július 28. Dolgorukov herceg fő-kormányzó rendeletet bocsátott ki, mely szerint a moszkvai fegyverkeszedők, löveggyverek és tüllényhüvelyek, továbbá forgópisztolyok és ezekhez való föltények csak azoknak adhatnak el, kik erre engedélyt tudnak fölmutatni. E rendelet ellen a 500 rubel pénzbírsággal vagy három havi fogsággal sújtatták.

**Pétervárr**, jul. 28. A törvénytár a kivlekedési miniszteriumban létesítendő vasúti tanács alapszabályait közli, melyeket a czar jóváhagyott. A tanács az összes miniszteriumok és a birodalmi ellenőrző hivatal képviselőiből, továbbá a magánvasutak két képviselőiből, a kereskedelmi vasutak egy-egy képviselőiből s a kereskedelm, ipar, mezőgazdaság és bányászati egy-egy képviselőiből fog állani és feladata az összes orosz vasutat fölzerlelésére, üzeme és pénzügyi kezelése tárgyalat tennő intézkedések megvitatása, illetőleg elrendelése leend. A törvénytár továbbá az általános orosz vasúti szabályzatot közli, melyet a czar szintén jóváhagyott.

**Pétervár**, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Tolstoj gróf belügyminiszter egészségi állapota annyira javult, hogy az ügyek vezetésének átvételét végtelen hány nap múlva ismét visszatérhet Pétervárra.

**Alexandria**, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Az olasz hajórajnak egy része Martini allengerny parancsnoksága alatt ide érkezett.

**Alexandria**, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Az új kölesin kibocsátása alkalmából a notabék gyűlést egybehiáják, hogy az ország lovafordára fölött nyilatkozzák. Az egyiptomi kormány névleges és gyűlés határozata nem kötelező.

**Kairó**, jul. 28. A khedive ma megnyitotta a rendkét gyűlést. Beszédében a kölesin jóváhagyását kérte, minthogy az államnak az Arabi-féle fölkeles óta jelentékeny fölszaporodott kiadásai a kölesin fölvetélek elkerülhetetlenek teszik. A résztvevők illetőleg jussan a gyűlés a miniszteriummal megállapodás. — Erre a pénzügyminiszter előterjeszté a költségvetést, melyben a kormány egy millió font sterlingnyi hitel megszavazását kéri, esztornázási munkálatok létesítése végett.

**Uralkodók találkozása.**  
**Bad-Gastein**, jul. 28. Vilmos császár ma használta a fürdői hetszter és ezzel a fürdőzési időszak első harmadát egészségi állapotára nézve a legenyesebb eredménnyel befejezte. A fürdés után ő felsége szobok sétáját végezte. Tegnap este a császár a Kötschach-völgybe kocsiúttal és Lehndorff grófné estélyén is résztvett.

**Gastein**, jul. 28. (Az Egyetértés külön tudósítójának távirata.) Most már bizonyos, hogy Vilmos császár ez idén nem megy Ischlebe, hanem hogy Ferenc József király, Erszébet királynéval látogatást tesznek Gasteinban, a német császárnál. A magyar király pár augusztus 6-ikán, csütörtökön esti 6 órakor Lendből jöve fog ide érkezni s a Straubinger fogadóba száll s augusztus 7-ike estig marad itt. Branko udvari szállásmester ma itt időzött, hogy a beszálalóssal járó akadályokat legyőzze, a mi neki teljesen sikerült is.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

**Berlin**, jul. 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Legjobb forrásból hírlak a kölesin találkozás felől, hogy Kálnoky miniszter ischli útjának ezéja kikérni az uralkodó elhatározásait, az uralkodók s miniszterek között álló összefüvetele ügyében. Ischlebe fog eldőlni, hogy Ferenc József császár királynak Vilmos császárral való találkozásánál Bismarck és Kálnoky miniszterek jelen lesznek-e vagy sem és továbbá, hogy Taaffe és Tisza miniszterelnökök erre az uralkodó-találkozásra, mely augusztus elején okvetlenül meglesz, Gasteinba utazzanak-e. Kálnoky miniszter uralkodóhoz egyszersmond azt az értesítést is vitte, hogy az orosz czar el van határozva Ausztriába jönni. Az uralkodó rendelkezése szerint Kálnoky külügyminiszternek alkalm lesz Giers orosz külügyminiszterrel érintkezésbe lépni.

Baudry szerencsét kíván Duvalnak. (Zajos derülés.)  
**Ferry** (folytatva): Némely nemzet bővelkedik lakosságban. (Gyonyos közbeszólások. Ferry el akarja hagyni a szöveget. Felkiáltások: Halljuk tovább!) Némely országnak szükség van kivándorló gyarmatokra, de a gyarmatok egyuttal új kereskedelmi piacok is, azután kifüli, hogy Franciaországban új kereskedelmi összeköttetésekre van szükség.

**Brialon** közbeszól: Igen, a töképezések száma! Ferry: Franciaország nem tudja, mit kezdjen a sok tökével. (Kiáltások a jobb oldalon: Nem áll!) Ferry: Nem követeli-e a munkások érdeke, hogy a sok töké elhelyezést találjon? Szóla statisztikai adatokat sorol fel, hogy megeztáolja a börtörtalantási politikáját. A tiensini szerződés megbeszélhetetlen tartalmak közgazdasági politikáját, mely beleveti magát a gyarmattügyi politikába. (Felkiáltások: Németség országnak okos kormánya van, mely nem keresi a kalandokat.) Nem szabadna a gyarmattügyi politikát választási czélokra kiaknázni. Algir ellen tizenöt éven át ugyanazokat a kifogásokat emelték, mint ma Tonking és Madagaszkar ellen; nyiltan ki kell mondani, hogy a magasabb álló fajoknak jogukban áll az alacsonyabb állók felett uralkodni. (Viharos ellenmondások. Felkiáltások: 1789 kimondta az egyenlőséget!)

**Ferry**: A magasabb álló fajnak ez jogában áll, mert kötelessége más fajokat civilizálni. (Zajos ellenmondás.)  
**Baudry**: A katonák vére elfojtatta.  
**Elnök**: Baudry urat ki fogom utasítani a házból.  
**Ferry**: Ha a kormánynak azt hányják szemére, hogy kompenzációért keres 1871-ért, úgy ez oly sértés, melyet hazafiságunk minden erejével visszautasít. Ézért a szerencsétlenségért nincsen kompenzáció. (Félek helyeslés közepén.) Ha azt akarják, hogy Franciaország csak szárazföldi politikát kövessen, úgy töröljék el a tengerészeti költségvetést. (Zaj.) Ma a tengerészet kedvéért is szükség van a gyarmatokra; ha Franciaország mindent közönyösen akarna nézni, a mi távoli országokban történik, úgy kellene mondania; jelentsek ki, hogy nem akarunk pot au feu politikát, a hogy a monarchisták mondják, kik a közárszédűt kisebbiteni akarják. Ferry három órai beszédét zajos helyeslés közt fejezte be.

**Páris**, jul. 28. A kamara mai ülésén Ferry volt miniszterelnök némi fölvilágításokat adott a gyarmattörvények vonatkozásig, mely a választások alkalmával valamennyi ellenzékű pártnak czél-találból fog szólni. A tegnapi ülésen ugyan valamennyi szónok helyeselte a gyarmattörvényeket és neki csak azt vetették szemére, hogy nem bírt kellő elhatározottsággal. Ezek szerint tehát az áll, hogy az expedíciók hasznosak és dicsőesőek voltak, mit igen szükséges az alkalmával felmenteni, midőn az állítják, hogy a többséget a kalandok útjáná kivánnak vinni. A gyarmatokra irányuló terjeszkedési törekvés nem oly jellegű, mint a hogy azt az ellenzék feltüntetni kívánja. Alapját politikai és gazdasági tekintetek képezik és nagy horderejű eszmekkel áll kapcsolatban. A francziák azért mentek Tonkingba és Madagaszkarba, mert ezt a szerződések becsülete és tisztelbet tartása kívánta. Ferry ezután kifejtette a gyarmatok létesítésének hasznosságát a gazdasági válság perzében. Erre az ülés fölfüggesztését kérte. Beszédét gyakori ellenmondások szakították meg s Ferry a szónoki empenyvit is el akarta hagyni. De számos kiáltás hangzott fel, hogy beszéljen tovább, mire folytatta beszédét. Beszédé továbbá folyamán kabinete gyarmattörvényekét új fogyasztási piacok megnyitásának és a művelődés terjesztésének szükségével indokolta. A művelődés terjesztése joga és kötelessége minden magasabb fokú álló fajnak. Minthogy minden népnél gyarmatosítás eszlehető, minden Franciaországban is részt kell vennie, különben hanyatlásnak indul. (Tetszés.) Erre a kamara Clemenceau indítványára a tárgyalás folytatását csütörtökre halasztotta.

**Páris**, jul. 28. A kamara mai ülésén Ferry volt miniszterelnök némi fölvilágításokat adott a gyarmattörvények vonatkozásig, mely a választások alkalmával valamennyi ellenzékű pártnak czél-találból fog szólni. A tegnapi ülésen ugyan valamennyi szónok helyeselte a gyarmattörvényeket és neki csak azt vetették szemére, hogy nem bírt kellő elhatározottsággal. Ezek szerint tehát az áll, hogy az expedíciók hasznosak és dicsőesőek voltak, mit igen szükséges az alkalmával felmenteni, midőn az állítják, hogy a többséget a kalandok útjáná kivánnak vinni. A gyarmatokra irányuló terjeszkedési törekvés nem oly jellegű, mint a hogy azt az ellenzék feltüntetni kívánja. Alapját politikai és gazdasági tekintetek képezik és nagy horderejű eszmekkel áll kapcsolatban. A francziák azért mentek Tonkingba és Madagaszkarba, mert ezt a szerződések becsülete és tisztelbet tartása kívánta. Ferry ezután kifejtette a gyarmatok létesítésének hasznosságát a gazdasági válság perzében. Erre az ülés fölfüggesztését kérte. Beszédét gyakori ellenmondások szakították meg s Ferry a szónoki empenyvit is el akarta hagyni. De számos kiáltás hangzott fel, hogy beszéljen tovább, mire folytatta beszédét. Beszédé továbbá folyamán kabinete gyarmattörvényekét új fogyasztási piacok megnyitásának és a művelődés terjesztésének szükségével indokolta. A művelődés terjesztése joga és kötelessége minden magasabb fokú álló fajnak. Minthogy minden népnél gyarmatosítás eszlehető, minden Franciaországban is részt kell vennie, különben hanyatlásnak indul. (Tetszés.) Erre a kamara Clemenceau indítványára a tárgyalás folytatását csütörtökre halasztotta.

**Páris**, jul. 28. A kamara mai ülésén Ferry volt miniszterelnök némi fölvilágításokat adott a gyarmattörvények vonatkozásig, mely a választások alkalmával valamennyi ellenzékű pártnak czél-találból fog szólni. A tegnapi ülésen ugyan valamennyi szónok helyeselte a gyarmattörvényeket és neki csak azt vetették szemére, hogy nem bírt kellő elhatározottsággal. Ezek szerint tehát az áll, hogy az expedíciók hasznosak és dicsőesőek voltak, mit igen szükséges az alkalmával felmenteni, midőn az állítják, hogy a többséget a kalandok útjáná kivánnak vinni. A gyarmatokra irányuló terjeszkedési törekvés nem oly jellegű, mint a hogy azt az ellenzék feltüntetni kívánja. Alapját politikai és gazdasági tekintetek képezik és nagy horderejű eszmekkel áll kapcsolatban. A francziák azért mentek Tonkingba és Madagaszkarba, mert ezt a szerződések becsülete és tisztelbet tartása kívánta. Ferry ezután kifejtette a gyarmatok létesítésének hasznosságát a gazdasági válság perzében. Erre az ülés fölfüggesztését kérte. Beszédét gyakori ellenmondások szakították meg s Ferry a szónoki empenyvit is el akarta hagyni. De számos kiáltás hangzott fel, hogy beszéljen tovább, mire folytatta beszédét. Beszédé továbbá folyamán kabinete gyarmattörvényekét új fogyasztási piacok megnyitásának és a művelődés terjesztésének szükségével indokolta. A művelődés terjesztése joga és kötelessége minden magasabb fokú álló fajnak. Minthogy minden népnél gyarmatosítás eszlehető, minden Franciaországban is részt kell vennie, különben hanyatlásnak indul. (Tetszés.) Erre a kamara Clemenceau indítványára a tárgyalás folytatását csütörtökre halasztotta.

**Páris**, jul. 28. A kamara mai ülésén Ferry volt miniszterelnök némi fölvilágításokat adott a gyarmattörvények vonatkozásig, mely a választások alkalmával valamennyi ellenzékű pártnak czél-találból fog szólni. A tegnapi ülésen ugyan valamennyi szónok helyeselte a gyarmattörvényeket és neki csak azt vetették szemére, hogy nem bírt kellő elhatározottsággal. Ezek szerint tehát az áll, hogy az expedíciók hasznosak és dicsőesőek voltak, mit igen szükséges az alkalmával felmenteni, midőn az állítják, hogy a többséget a kalandok útjáná kivánnak vinni. A gyarmatokra irányuló terjeszkedési törekvés nem oly jellegű, mint a hogy azt az ellenzék feltüntetni kívánja. Alapját politikai és gazdasági tekintetek képezik és nagy horderejű eszmekkel áll kapcsolatban. A francziák azért mentek Tonkingba és Madagaszkarba, mert ezt a szerződések becsülete és tisztelbet tartása kívánta. Ferry ezután kifejtette a gyarmatok létesítésének hasznosságát a gazdasági válság perzében. Erre az ülés fölfüggesztését kérte. Beszédét gyakori ellenmondások szakították meg s Ferry a szónoki empenyvit is el akarta hagyni. De számos kiáltás hangzott fel, hogy beszéljen tovább, mire folytatta beszédét. Beszédé továbbá folyamán kabinete gyarmattörvényekét új fogyasztási piacok megnyitásának és a művelődés terjesztésének szükségével indokolta. A művelődés terjesztése joga és kötelessége minden magasabb fokú álló fajnak. Minthogy minden népnél gyarmatosítás eszlehető, minden Franciaországban is részt kell vennie, különben hanyatlásnak indul. (Tetszés.) Erre a kamara Clemenceau indítványára a tárgyalás folytatását csütörtökre halasztotta.

**Páris**, jul. 28. A kamara mai ülésén Ferry volt miniszterelnök némi fölvilágításokat adott a gyarmattörvények vonatkozásig, mely a választások alkalmával valamennyi ellenzékű pártnak czél-találból fog szólni. A tegnapi ülésen ugyan valamennyi szónok helyeselte a gyarmattörvényeket és neki csak azt vetették szemére, hogy nem bírt kellő elhatározottsággal. Ezek szerint tehát az áll, hogy az expedíciók hasznosak és dicsőesőek voltak, mit igen szükséges az alkalmával felmenteni, midőn az állítják, hogy a többséget a kalandok útjáná kivánnak vinni. A gyarmatokra irányuló terjeszkedési törekvés nem oly jellegű, mint a hogy azt az ellenzék feltüntetni kívánja. Alapját politikai és gazdasági tekintetek képezik és nagy horderejű eszmekkel áll kapcsolatban. A francziák azért mentek Tonkingba és Madagaszkarba, mert ezt a szerződések becsülete és tisztelbet tartása kívánta. Ferry ezután kifejtette a gyarmatok létesítésének hasznosságát a gazdasági válság perzében. Erre az ülés fölfüggesztését kérte. Beszédét gyakori ellenmondások szakították meg s Ferry a szónoki empenyvit is el akarta hagyni. De számos kiáltás hangzott fel, hogy beszéljen tovább, mire folytatta beszédét. Beszédé továbbá folyamán kabinete gyarmattörvényekét új fogyasztási





KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélben tudósításokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekeüldik, és a hirdetés alatt álló kis ezerm közöltük.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg bekeüldik.

Les écrivains... Budapesti... Eladó... 150 holdas birtok...

Lakás és bérlet... Oktatás... Nevelőnő... Minden tekintetben...

Különféle... Egy magányosan... A cigizelkai... ásvány-, gyógy- és borviz...

Dr. Hutterer-é... Anti-Syphillis... Fogorvos... Dick V. új rendszerű... Titkos betegségek... Dr. PAPAY...

BUDAPESTI KALAUZ. Szállodák: Pannónia szálloda, London szálloda, István főherceg szálloda, Fehér ló szálloda, Schmidt Orient szálloda, Kronawetter szálloda...

Mürzzuschlag Hotel Lambach... WATTERICH ARNOLD... FOLYÉKONY GLYCERIN-CRÈME... Szeplo, napsütés, májfoltok, pörsenések ellen...

SZABÓ JÓZSEF és TÁRSAI. BUDAPESTI ASZTALOS-TÁRSASÁG... Magyar Királyi Államvasutak... Pályázati hirdetmény...

Dr. Hutterer-é Anti-Syphillis... Fogorvos... Dick V. új rendszerű... Titkos betegségek... Dr. PAPAY...

Több kész angol kocsik... PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság... Népszerű CSILLAGSZATTAN... FLAMMARION CAMILLE... HOITSY PÁL...

Leghíresebb glycerin-szappan... Parisi hölgyperle (legn. poudre de riz)... Kézműsor-por... Rouge végétal arcpörösítő...

A m. kir. államvasutak igazgatósága... KÉSZ URI RUHÁK... GROSSMANN S. Budapest, Deák Ferenc- és Bécsi-utca sarkán...

A PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság... A GYÜMÖLCSSTENYÉSTÉS TANA... Vezérfonalul gyümölcsstenyésztési előadások és önképzés számára...

Titkos betegségeket... Dr. GARAY ANTAL... Nepszeri útmutató... A könyv tartalma: I. Az ismeretlen leírása. II. A nem elűzhető...

SZIGETI LAJOS szij- és nyereggyártó Budapest, Múzeum-körút 10. A nemzeti múzeum mellett. Ajánlja a legnagyobb választékban saját készítésű löszszámját...

hirdetések a kiadóhivatalban Budapest, en, IV., kecskeméti-utca 6.

A PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker. kecskeméti-utca 6. szám) megjelent és minden könyvtárban kapható:

Előfizetési felhívás az ORSZÁG-VILÁG című képes hetilapra. Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és fordított regényeket, beszédeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő közleményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, műtárgy stb. köréből...

NEUEN WAAREN USANCEN DER BUDAPESTER WAAREN- UND EFFECTENBÖRSE. JEGYZETEKEL ELLÁTTA DR. FÉLEGYHÁZY ÁGOSTON ügyvéd, A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE JOGI TITKÁRA. MÁSODIK TETEMESEN BŐVÍTETT ÉS JAVÍTOTT KIADÁS. Ára 2 forint.

MAGYAR LEXIKON AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA. Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar viszonyokat főkarakterölő, minden tudományágat történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egymaga ugyszólván egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható fűzött kötetenként csinos borítékban 3 frt, piros, barna vagy zöld színű díszes angol vászon kötésben 4 frtért. FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR. Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a francia akadémia és a legjelesebb francia szótárfűzék után. 3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

Nyomatik a kiadóhivatalon: Pallas Irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó génein. Budapest, IV., kecskeméti-utca 6. szám.